

会张永革副秘书长,湖北省燃气协会陆亚秘书长,武汉市燃气集团有限公司黄峰总经理助理出席会议并讲话。《城市燃气》丁淑兰责任编辑主持。

会议伊始,《城市燃气》杂志社副主编冯颖对2008年度《城市燃气》杂志信息通讯工作进行总结,介绍并展望了下一阶段《城市燃气》的发展。会上还通报并表彰了2008年度《城市燃气》12名优秀通讯员。会上,博燃网、深圳市燃气协会、天津燃气集团、北京首都机场动力能源有限公司、《百江燃气》、《武汉燃气》、《武汉天然气》、黑龙江省燃气协会、北京市燃气集团、合肥燃气集团、辽宁省营口市煤气公司、港华辉信工程塑料有限公司、济源中裕燃气有限公司、上海吴淞煤气公司等多家单位及行业内刊的代表通过发表演讲、播放企业宣传片、自由讨论等方式共同交流探讨了网站建设及杂志兴办经验,为燃气行业网站和内刊的发展提供了宝贵意见。中国城市燃气协会张永革副秘书长肯定了行业杂志和网站在传播燃气行业文化资讯,展示燃气企业发展风采,提供有效信息数据等方面发挥的积极作用。他指出,随着燃气行业飞速发展,信息传播在促进行业发展的工作中占据越来越重要的地位,如何切实加强行业刊物交流,取长补短;加强行业网站横向联系,优势互补已成为新时期燃气行业发展的新兴课题。在鼓励各家行业期刊、网站不断进步的同时,他也表示希望大家今后充分利用好《城市燃气》平台,宣传自我,宣传文化,打造行业和企业的良性发展之

路。(叶慧丹)

## 首届中德燃气管网 安全运行技术交流会 在京召开

首届中德燃气管网安全运行技术交流会于2009年11月9日在北京隆重召开。本次会议由中国城市燃气协会(CGA)和德国气水联合会DVGW联合主办,北京保利泰达仪器设备有限公司承办。

本次技术交流会由中国城市燃气协会迟国敬秘书长主持,王天锡理事长做了《引进国外先进的技术和管理理念,提高我国城市燃气管理水平》的主旨发言。德国气水联合会(DVGW)主管燃气的副理事长Mr. Alfred Klees介绍了德国城市燃气埋地管网检测和运行规范,涉及到设备的分类和选择、管网检漏的方法以及事故处理等技术规范,对于不同压力等级,不同年限,不同位置用途的管线都有明确的巡检要求,此外,对于漏点的分类处理以及如何应对突发事件、对巡检人员的要求、培训和考核等方面也都做了详细介绍。德国气水联合会(DVGW)燃气国际关系部部长Ms Hiltrud Schülken系统地介绍了德国气水协会DVGW的组织结构、协会的运行管理以及德国DVGW燃气协会燃气技术标准的制定和实施过程。德国竖威公司总裁Andreas Schweitzer先生和出口部经理Lutz Hoernschemeyer先生也分别系统介绍了他们的关于燃气管网安全运行

的设备和服务。中国国家标准物质中心实验室主任湛永华女士对于燃气部门使用的检测仪器的国家技术标准进行了解释。

会议期间,国内各大燃气公司也将各自关于管网安全运行的经验在会上作了介绍。北京燃气集团的《创新管网泄漏检测体系,确保城市燃气安全供应》;沈阳燃气集团《先进的检测设备与技术是燃气管网安全运行的前提和保证》;上海大众燃气有限公司的《上海燃气集团大规模采用燃气巡检车的经验介绍》;唐山燃气集团《燃气管网置换过程及其随后的运营管理方案》。北京保利泰达仪器设备有限公司还特意为这次交流会编写了培训教材,介绍了燃气行业的背景知识和基本概念,并将燃气管网运营维护的相关问题进行分级并由浅入深,针对不同级别所需要掌握的知识和工作内容一一进行阐述。

中国城市燃气协会主办这次会议,立足于学习国外先进技术和管理理念,为燃气公司提供了互相学习互相交流的平台。会后,中国城市燃气协会和德国气水联合会(DVGW)进行了会谈,双方都对本次会议高度认可,并表示今后要加强交流与合作,更好地为全国城市安全供气 and 供气安全服务,并且对北京保利泰达仪器设备有限公司积极推动和促进本次会议所做的努力表示感谢。

参加本次会议的各地燃气公司达40多家共120余人,会议内容丰富实用,时间安排紧凑,气氛活泼热烈,得到了参会代表的一致好评。

(丁淑兰 刘莉杰)